TEXTO DA ALUNA: DEBORAH ANNE MEDEIROS DA SILVA

II Seminário de história e arqueologia do mundo antigo

                                       “Os celtas antigos“

              (Profª. Drª. Adriene Baron Tacla (CEIA-UFF/Brathair)


O objetivo desse curso foi fazer uma introdução ao estudo da proto-história da Europa centro ocidental, e discutir a relação entre história, arqueologia, e literatura. Apresentar os principais tipos de documentação para o estudo das sociedades célticas. 

Quem eram os celtas antigos?

Os celtas eram um povo da família linguística indo-europeia que se espalhou pela maior parte da Europa, tendo maioria populacional no norte da Europa Ocidental até a chegada do Império Romano. Eles são considerados os introdutores da Metalurgia do ferro na Europa, dando origem naquele continente à Idade do Ferro.

Estão aqui seis clichês que servem de base à recepção dos celtas, especialmente dos modernos :

1- Os celtas são não conformistas e alternativos.

2- Os celtas viviam em consonância com a natureza, possuíam profundos conhecimentos dela, nela desconheciam a cultura exaustiva e a destruição do meio ambiente.

3- Os celtas viviam em uma sociedade matriarcal, talvez até mesmo anárquica.

4- Os celtas são mestres especiais do artesanato.

5- Os celtas são especialmente cheios de fantasias.

6- Os celtas originam-se da obscuridade, muito pouco se sabe deles ; eles são puros e simplesmente misteriosos, o povo enigmático.


As lutas pela independência dos guerreiros celtiberos Viriato e Sertório, da guerra gaulesa de um Vercingetórix até o moderno IRA parecem uma quase sequência ininterrupta de manifestações da vontade de liberdade uma constante sublevação contra o domínio estrangeiro. 

O conhecimento da natureza e do amor dos celtas à mesma, por terem sido camponeses e pastores, os celtas possuíam a mesma relação de proximidade com a natureza, que os outros povos de camponeses e pastores, como os germanos, eslavos e bálticos também tiveram.
Do mesmo modo há na história celta importantes personalidades femininas, as quais contudo, não justificam de forma alguma a suposição de um matriarcado ou até mesmo de uma sociedade anárquica.


Celtomania -> São pessoas que seguem cultura, religião, mas não são familiares dos celtas.

Celtismo -> O ‘’ser’’ celta ; Cultura e modo de vida, estilo ; Criado pelo ‘’outro’’ ; Implica criação de estereótipos e de heranças ; tradições inventadas. 

Celtidade -> A qualidade do ser celta ; pertencimento a um grupo étnico ; implica caráter biológico ( DNA ) e histórico cultural. 

Célticos -> O que é de caráter/ origem celta ; referente aos celtas ( como grupo étnicos ) e sua história.

Religiosidade Céltica

Falar em religiosidade é falar em prática, não há um panteão, não há formação rígida. A religião celta era monolatria com características animistas, sendo seus ritos quase sempre realizados ao ar livre. Oferendas e sacrifícios feitos à céu aberto, os lugares sagrados eram em lagos, rios, fontes, pântanos, ilhas, cavernas, bosques e planícies ( não se usava só na religião celta ).


A idade do ferro (Cultura Hallstatt e Cultura de La Tène )

A Idade do Ferro vem caracterizada pela utilização do ferro como metal, utilização importada do Oriente através da emigração de tribos indo-européias (celtas). Sempre é bom lembrar que a “Idade do Ferro Céltica”, é diferenciada da “Idade do Ferro grega por exemplo. A Cultura Hallstatt marca a transição entre o Bronze e o Ferro e enquadra tecnicamente a expansão celta a partir da Europa. Os grupos do Ferro Idade da Europa Central, estes grupos foram verdadeiramente independentes uma da outra, politicamente, mas eram interligados por uma vasta rede de comércio, existente tal que a cultura material - ferramentas, utensílios de cozinha, estilo de habitação, as técnicas de agricultura - foram semelhantes em toda a região.

Chamado de início La Tène, essas novas elites resolvido nas redes comerciais mais ricas da Europa Central, os vales fluviais entre o vale meados de Loire, na França e Boêmia. O padrão de La Tène cultural foi significativamente diferente das elites anteriores Hallstatt. Como o Hallstatt, os enterros da elite incluído veículos de rodas, mas La Tène elites utilizado um carro de duas rodas que eles provavelmente adotada do etruscos. Como Hallstatt, os grupos La Tène culturais importado muito com o Mediterrâneo, especialmente vasos de vinho associados a um ritual de beber La Tène, mas o La Tène criaram suas próprias formas estilísticas combinando elementos de arte etrusca com elementos indígenas e símbolos celtas do norte regiões de o Canal Inglês. 



O período das migrações célticas 

‘’Causas’’ para as migrações :

[bookmark: _GoBack]Crescimento populacional, rígida pressão dos casos sociais, mercenários e disputas no interior das tribos por status e prestígio ( destruição da riqueza ).

° Invasões e saques

- Prestigio e poder nas tribos, os combates atribuíam aos vencedores prestígio diante o povo celta.
- Clientelismo
- Honra e valor dos guerreiros
- Disputas internas pelo poder nas tribos. 

