COLIGAÇÃO A UNIÃO PARA O POVO

DEM/PMDB/PR/PSD/PPS/PP/PSDB/PSC
Ofício nº 79/2012


Nísia Floresta/RN, 10 de setembro de 2012.    

Assunto: COMUNICAÇÃO.

Reverendíssimo Senhor Padre,

Sirvo-me do presente, para COMUNICAR que a Candidata a Prefeita CAMILA MACIEL FERREIRA, agradece em especial ao Padre FABIO PINHEIRO BEZERRA, pelo convite feito para a mesma participar do DEBATE, que acontecerá no dia 15 de setembro de 2012, no Centro Pastoral.
Entretanto, informo que a Candidata CAMILA MACIEL FERREIRA, não poderá participar deste Debate, em virtude dos últimos acontecimentos abaixo descritos.
É sabido que um dos organizadores do Debate e Ministro da Paróquia, o Sr. EDSON DE SANTANA, é uma pessoa altamente partidária em prol da Candidata a Prefeita Marize Leite.
Destarte, a partir do momento em que ele divulgou na sua rede social e começou a acompanhar todas as manifestações partidárias da referida candidata, passou a infringir os Princípios da Isonomia e da Imparcialidade entre os candidatos que concorrerão ao pleito municipal deste ano, inclusive denegrindo a imagem da nossa candidata, conforme cópias da sua rede social (FACEBOOK), em anexo.

Ressaltando, que o referido organizador, também utilizava de forma irresponsável, a rede social de uma entidade Paroquial, o “DISCÍPULOS NOVA ALIANÇA”, para fazer campanha contra a candidata CAMILA MACIEL FERREIRA, o que é inadmissível.
Contudo, impende frisar, que se não bastasse ter um organizador altamente parcial neste Debate, a rádio que irá transmitir o referido evento, apesar de ser “comunitária” também é partidária em favor da campanha da Candidata MARIZE LEITE, pois, a mesma utiliza os seus programas semanais para denegrir a imagem da Candidata CAMILA MACIEL FERREIRA, fato este que é público e notório pelos ouvintes da rádio. 
Não consideramos justo, principalmente para um debate, onde a imparcialidade deve ser em sua TOTALIDADE, haver notório favorecimento a candidata Marize Leite, já que a mesma terá conhecimento prévio de informações, pois como dito acima, o organizador do debate faz parte de sua campanha.
A candidata CAMILA MACIEL FERREIRA informa que está disponível para qualquer pessoa que queira esclarecimento sobre suas propostas e seu Plano de Governo, pois o que a mesma deseja é que Nísia Floresta continue crescendo e é do seu interesse que todos tenham conhecimento de suas metas, mas de forma justa.

Por fim, agradecemos a compreensão do Administrador Paroquial, representado pelo Padre FABIO PINHEIRO BEZERRA e do Sr. AGRIPINO JUNIOR, responsável pelo Blog Nísia Digital, que sempre mantiveram total imparcialidade e neutralidade e que registramos nossa admiração, estima e respeito.

Atenciosamente,

FERNANDO PITHON DANTAS

Representante da Coligação
Ao Reverendíssimo Senhor

Padre FABIO PINHEIRO BEZERRA

Administrador Paroquial da Paróquia Nossa Senhora do Ó
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